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 صدور المناهج المطوّرة(وحتى  2017-2016للعام الدراسي والتوصيف المعدّل راعي تعليق الدروس ي) نموذج مسابقة

 .لجة موضوع جغرافي وتحليل مستنداتمسابقة إختيارية بين معا

 

 Nobel Prizes 2010: المصدر                                                                                               (1مستند رقم )ال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) بتصرف (  2011-5-22 –المصدر :الجزيرة نت                                (                       2لمستند رقم )ا  

 

الح صراع المص ظل  ه الوطني والقومي في التوج  ياً جوهرياً يتمثل في تنامي تحد   حاد الأوروبيت  الإيعيش       

 . اتجة عن الأزمة المالية العالميةتحاد المثقل بعض أعضائه بالديون النبين أقطاب هذا الإ

 : رات المشتركة حول القضايا الكبرى، ومنها تلك المرتبطةإن أوروبا تعيش اليوم توترات ترتبط بالتصو        

مكافحة البطالة التي تعتبر الأولوية المطلقة  هاررز مظاهوأب تحاد الأوروبي: بالعلاقات البينية بين دول الإأولً 

الة لمكافحة هذه الآفة التي تطاول  ية مليون شخص؛ وقض 26للمسؤولين الأوروبيين، ولو أن هم ل يملكون وسائل فع 

رؤوس وتحاد الأوروبي" على تصدير التكنولوجيا افتتاناً بالإ "الأقلً لمانيا أالطاقة حيث أقدمت بعض الدول ك

ة من قتصادية المفروضالغاز الطبيعي، رغم العقوبات الإ الأموال إلى روسيا التي تمتلك احتياطيات ضخمة من

 .قبل الإتحاد

تالية ة قو  تأسيس ق -ل إعلان أربع دول من وسط وشرقي أوروبا هي بولندا والمجر والتشيك وسلوفاكياوقد شك  

 لىدة في نظرتها إ، ما دامت أوروبا غير موح  فالخروج عن الص  ة بارزة في محط   -ى "فيشغراد"مشتركة تسم  

 . ا من روسياوتحديدً  رقيةمن حدودها الش   اهديد الذي يراه البعض قادمً الت  

ة، ات الأمني  هديدالت ة فيما يخص  ، إزاء الكثير من القضايا العالمي  "الناتوثانياً: بالعلاقة مع حلف شمال الأطلسي "

 خي...ر المناالفقر والتغي  ، المتزايدة من بلدان عالم الجنوب الهجرةوالتجارة و ةزاعات الدولي  والن   ثلًا كالإرهاب م
 

http://www.aljazeera.net/NR/exeres/33C626F1-F005-4D27-83C6-4D1EE73AE5E5.htm
http://www.aljazeera.net/news/archive/archive?ArchiveId=1070046
http://www.aljazeera.net/news/archive/archive?ArchiveId=1070046


 

 
 

  caglecartoons.comالمصدر :         (                                                                    3المستند رقم )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )بتصرف (  www.arabic.rt.com 4-11-2010 : المصدر             (                           4المستند رقم )

 

 

 

 

وًا كبير 2010الهندي في عام  ة حق ق الإقتصادقتصادية العالمي  على الرغم من الأزمة الإ وشغل المرتبة  اً نم 

 و  مالرابعة في العالم، بعد الوليات المتحدة والصين واليابان، من حيث حجم الناتج الوطني الإجمالي. إل  إن  الن  

زداد عدد إلى تفاوت هائل في المداخيل. فقد الإقتصادي السريع في الهند، كما في العديد من الدول النامية، يقترن ا

لف أئة وعشرين مالئة، وتجاوز وحده بنسبة خمسين في الم 2009ام الهند في ع صحاب الملايين بالدولر فيأ

  اليوم.في قل  من دولرين أسبعمائة مليون هندي يعيشون على  قرابة ن  أمليونير؛ في حين 

ز ز  ا يعة، ومم  تعتبر الهند دولة اقليمية رائدة في جنوبي آسيا، وتطمح الى زيادة دورها في الشؤون العالمي  

ة الهائلة، وبالتالي السوق ، وقدرتها النووية، والإمكانياتُ البشري  ها الإقتصادي المستقر  وحات الهند هذه: نمو  طم

ز . لذا تترك  ولية الكبرىة الد  المسائل الإقتصادية والسياسي   الداخلية الواسعة. وتسعى الهند الى مشاركة أنشط في حل  

في حيازة موقع العضو الدائم في مجلس الأمن الدولي. كما يمكن للوليات ن الهنود على الرغبة جهود الدبلوماسيي  

المتحدة الأميركية التي تعتبر علاقاتها مع نيودلهي من الأولويات الرئيسية أن تلعب دورًا كبيرًا في دفع الهند الى 

لين  مفض  ن الن والعسكريي  يي  مقدمة المسرح الدولي،  وتعمل على اخراجها من دائرة الحياد وجعلها من حلفائها السياس

 .صدي للصين وكبحهاستراتيجية الت  إطار إا طويل الأمد في ، وتعتبرها شريكً في آسيا

كانة ى من تتماشى هذه الإستراتيجية مع طموحات الهند أن تتول  أي  مدى يمكن أالسؤال الذي يطرح نفسه: الى 

 المي والسياسة الدولية؟جديد في فلك الإقتصاد الع ة كمحور أو قطب مستقل  عالمي  

 
 

 ء
̫ ̫ ̫ 



 

 التكتلات/الدول

 مؤشرات
 الهند اليابان

الولايات 

المتحدة 

 الأميركية

 الصين
تحاد الإ

 الأوروبي
 آسيان النافتا/ الألينا

 2.6 21.901 16.31 11.07 18.04 2.10 4.38 الناتج المحلي الاجمالي )تريليون $(

 3900 35491 32004 8027 56115 1598 34523 نصيب الفرد من الناتج المحلي )$(

 75 79.23 81 76 79 68 84 العمر المتوقع عند الولادة )سنة(

 9.3 800 - 12.7 49.6 2.6- 1.1- 3.1 التجاري )مليار $(الميزان 

 625 484.7 509.6 1372 325 1310 126 عدد السكان )مليون نسمة(

 6 12 10.2 4.7 6.2 3.6 3.7 (٪نسبة البطالة )

 2015المصدر : بيانات البنك الدولي              (                                                            5المستند رقم )

 

 معالجة موضوع جغرافي :  □

 :ومعلوماتك المكتسبة عالج الموضوع الجغرافي التالي  5-4-3-2-1من خلال المستندات رقم 
 بعض  انتقالا، ولات الإقليمية اقتصاديً من التكت  منذ بداية القرن العشرين تعاظم دور العديد يشهد المجال العالمي 

 تواجه عديدة   ياتتحد    نتيجة والهادئ  الهندي  ينقتصادي من المحيط الأطلسي إلى المحيطالثقل الإمراكز من 

 أوضح: .في العالم اقتصادات القوى الكبرى

 

مات القتصادية  -  اد قتصالإة من الترب ع على عرش ميركي  التي مك نت الوليات المتحدة الأ البشرية -المقو 

يات  العالمي  ة على قم  حاد الأوروبي من الوليات المتحدة والإت   ة كل  ستمراريإد التي تهد  والتحد 

 .العالميقتصاد الإ

 

 قتصادي الذي تشهده لإل افي تعزيز التحو   هاودور ،رابطة جنوبي شرقي آسيا )آسيان(أسباب قيام  -

 . دول هذه الرابطة

 

 د ة إقتصادها الذي بدأ يهد  أبرز مظاهر تنامي قو  والسياسات التنموية التي اعتمدتها الحكومة الهندية،  -

 ول الكبرى.الد  عروش 

 

 

 تحليل مستندات: □

 سئلة التالية انطلاقاً من المستندات المرفقة :أجب عن الأ

 (واحدة علامة)                                                                    الدخيل في الجمل الآتية: أشطب   أولًا :

 .هولندا  -سلوفاكيا  -بولندا : ان الى فيشغرادتنتمي دولتان -1

 الصين.     -فرنسا -: الوليات المتحدة الأميركية 2010متا على الهند إقتصادياً عام دولتان تقد   -2

 يون.الد   -فرص العمل  -د خار الإ: تسجل تراجعًا ملحوظاً في ميركيةالوليات المتحدة الأ -3

 النروج.  -ألمانيا   -ا على  جوائز نوبل: فرنسا حصلتدولتان  -4

 

 

 



 

 

 )علامتان (         كمل الجمل الآتية بما يناسبها:                                                                 أثانياً: 

 : ______________________________٪6ل نسبة بطالة تبلغ اقتصادي يسج   لتكت   -1

 دولة من عالم الشمال وعضو في مجموعة البريكس: _________________________ -2

 ق قيمة وارداتها على  قيمة صادراتها:__________________من عالم الشمال تتفو  دولة  -3

 انها: ______________________لفردي لسك  دولة تشهد تفاوتاً واضحًا في قيمة الدخل ا -4

 

 

 علامة ونصف ()         دول الواردة أدناه حسب التكتل الذي تنتمي اليه:                            ف الصنّ ثالثاً: 

 تايلند  -الهند  -سنغافورة  -البرازيل -المكسيك  -جمهورية جنوب أفريقيا 

 

 

 

 ) علامة ونصف(                                   ( ، أكمل الرسم الهيكلي: 2)رقم إعتمادًا على المستند  :رابعًا

 

 

̫ ̫ 



 

ة، ة عالمي  مات التي ترتكز عليها الهند لتحقيق مكانة مهم  حد د إثنين من المقو   (:4من خلال المستند رقم )خامسًا:  

 مقد مة المسرح العالمي . لىميركية من خلال دفع الهند إدة الأوهدفين تسعى إليهما الوليات المتح

 )علامتان(                                                                                                                                   

 

إستنتج طبيعة العلاقة القائمة بين نصيب الفرد من الناتج المحلي ومعدل العمر (: 5من خلال المستند رقم ): اسادسً 

حً ع المتوق    ع عند الولدة في معظم دول عالم الجنوب .نخفاض العمر المتوق  ين لإسببين إجتماعي  ا عند الولدة، موض 

 )علامة ونصف(

 الأميركية، وانعكاسًا  الوليات المتحدة قتصادي فيالإ إستنتج واقع النمو  : (3من خلال المستند رقم ) :سابعًا

 .نعكاسوالإ من الواقع المستند لكل  بدليل من  استنتاجك الهذا الواقع؛ مبررً  اجتماعياً

ونصف( ةعلام)  

 

 ثلاثة عوامل تجعل أوضِح: معلوماتك المكتسبةو (5( ورقم )1معطيات المستندين رقم ) من خلال :ثامنًا

 دول عالم الشمال تستأثر بالنسبة الأعظم من إجمالي الناتج العالمي. 

 )علامة ونصف(

 ثلاثة عوائق أوضح  .ياتالعديد من التحد  تواجه  ،الجنوب عالمعملاق اقتصادي من دول الهند  تاسعاً:

 .دول عالم الشمالتصنيف الهند ضمن دون  حالتثنين بشريين( )واحد طبيعي وإ

 )علامة ونصف(

 ؛ ومن دولها فياهمت في تحقيق التنمية قليمية سلات إقامة تكت  نحو إ امتزايدً  اهً يشهد العالم توج   عاشرًا:

 النافتا". -آسيان –حاد الأوروبي ت  الإ"ها هم  أ

، الحواجز الأجنبيةستثمارات الإ( والمصطلحات التالية: "5( ورقم )3( ورقم )1انطلاقاً من المستندات رقم )

حة أمن معلوماتك المكتسبة عالج المسألجمالي" وي الإاتج المحل  ة الصناعية، الن  لقو  الجمركية، ا  : اً علاه موض 

 من هذه التكتلات.  لى نشوء كل  د ى إي المشترك الذي أالسبب الأساس -

حاد الأوروبي  آسيان والنافتا على الصعيد ت  ية التي حق قها كل  من الإتصادقمظهرين مختلفين للمكانة الإ -

 العالمي. 

رً العلاقة القائطبيعة  -  جابتك بفكرة واحدة.إ امة بين التكت لات الثلاث مبر 

 (علامات ست)

 

 



 

 

 الهيئة الأكاديميةّ المشتركة

 قسم : الاجتماعياّت

 الجغرافياالمادة: 

 الشهادة: الثانوية العامة

 ع: آداب وإنسانياتالفر

 -1-نموذج رقم 

ة :   ساعتانالمد 

 وحتىّ صدور المناهج المطوّرة( 2017-2016الدّروس والتوّصيف المعدّل للعام الدّراسي  أسس التصّحيح )تراعي تعليق

جزء 

 السؤال
 العلامة معيارالتصحيح

أ - 1-م  

 معالجة موضوع جغرافي: □

 مقدمة الموضوع

 تحديد وتوضيح المصطلحات والمفاهيم الأساسية: 

بطة شعوب راالأوروبي/ تحاد الإ الأميركية/دة الوليات المتح/ قتصادية الإقليميةالإلات التكت  / عالميال المجال

 قتصادية.لإااسة التنموية يالس/  قتصاديةالإ-مات البشريةالمقو  / ةة اقتصادية عالمي  قو  / الهند /جنوبي شرقي آسيا

 منها. علامة لكل  2/1ومصطلحات واضحة،  علامتان لأربعة مفاهيم 

2 

ب -1-م  

 إشكالية مقترحة: 

   هل من  ؟اقتصادياً عالمياً  المتحدة قطباً البشرية في جعل الوليات -قتصاديةمات الإكيف ساهمت المقو

 ؟ ةاحة العالمي  الس  على  امتقدمً  ااقتصاديً  امركزً  الأوروبيتحاد احتلالها والإ ستمراريةلإحدود 

   ؟  وافع اقتصادية فقطد  الهل كانت ول؟ ما الذي دفع بدول جنوبي شرقي آسيا إلى التكت 

   ل أهدافه ؟ق هذا التكت  وهل حق 

  ؟ على القوى العالمية قتصاديالإق تفو  ال فيالهند حكومة هل ساهمت الخطط  التي إعتمدتها 

 .الإشكالية المقترحة للدللة ول تعتبر ملزمة 

 .علامتان للإشكالية:علامة لأفكارها المرتبطة بالموضوع، وعلامة لأسلوب صياغتها 

2 

أ -2 -م  

 توسيع الموضوع )الفقرة الأولى(

 الأميركية.الإقتصادية ة القو   ركائز عنوان مقترح : 

 4/1(عنوان آخرمناسب )العنوان المقترح للدللة فقط، يقُبل أي   علامة للعنوان المناسب. 

0.25 

ب-2 -م  

ق الأميركي د التفو  عوائق داخلية وخارجية تهد  و عةومتنو   مات اقتصادية ضخمة: مقو  الفكرة الرئيسية 

 .والأوروبي

 4/1الفكرة الرئيسية المقترحة هي للدللة فقط، تقبل أي فكرة أخرى مناسبة( علامة للفكرة الرئيسية( 

0.25 

ج-2-م  

 الأفكار الثانوية:  
ها استقطاب -(1قدرات تكنولوجية مرتفعة وبراءات اختراع وجوائز نوبل )م قتصادية:الإ -مات البشريةالمقوّ 

م الول -لأعداد كبيرة من أدمغة العالم مام لينا وانفتاح أسواق كندا والمكسيك أأيات المتحدة الأميركية  لتكت ل تزع 

علمي ر الالتطو   -مها وإعلانهاع وضخامة وسائل إعلاتنو   -امتلاكها لشبكة مواصلات كثيفة ومتنوعة -منتجاتها 

( الذي وف ر لها 5)م ارتفاع عدد سكانها -وامتلاكها عدد كبير من مراكز الأبحاث ودورهما في تحسين الإنتاج

ي المحل   تجارتفاع نصيب الفرد من النا  وي اتج المحل  ارتفاع قيمة الن   -ةاستهلاكية واسعة وقوى عاملة مهم   اسوقً 

 -ات في العالمدة الجنسي  امتلاكها لأضخم وأكثر الشركات متعد   -ةصات العالمي  امتلاكها لأهم البور -(5)م

كثر تداولً في المبادلت التجارية الدولر الأ –ةة العالمي  قتصادية والمالي  ت الإماحضورها الأساسي في المنظ  

 امتلاكها عدد كبير من مراكز الأبحاث. -مصارف عملاقة -ةالعالمي  

الهجرة غير  -ةة والمشاكل العنصري  جتماعي  الإ قاتالفروو ع العرقيو  تن: الق الأميركييات أمام التفوّ تحدّ 

في  قتصاد الأميركية التجارة أوجدا منافسين للإوحري   نظام العولمة -ما من المكسيكة الكثيفة ولسي  الشرعي  

ي العجز الكبير ف -ةالعالمي  الصادرات في في مساهمتها ى إلى التراجع الواضح الأسواق الخارجية الأمر الذي أد  

 ةالحاد    المديونية أزمة  -()انخفاض قيمة الدولر أمام الين..  عديدة مالية  مصاعب   –(5ميزانها التجاري )م

تراجع  -الأميركي في الأسواق الداخلية للوليات المتحدة الأميركيةحاد آسيان للإنتاج جات إت  منافسة منتو –(3م )

الحركة الإقتصادية  ركود -الأميركي قتصادللإة ومنافستها الحاد   يكسالبر ةقو  عاظم ت -(3م) لمفرص الع

 ...(  3م )خار الإد   انخفاضو

رغبة  –(5البطالة )مإرتفاع  –(2زمة العالمية )مخمة الناتجة عن الأيون الض  : الد  ق الأوروبي يات أمام التفوّ تحدّ 

 وبيرالإتحاد الأوبموقف  لتزامالإعدم  –( 2)م "فيشغراد"ة مشتركة تسمى ة قتالي  و  تأسيس قفي العديد من الدول 

( 5ند الولدة )م إرتفاع العمر المتوقع ع  -(2)م "حاد الأوروبيت  انا بالإتافت "الأقل  لمانيا أكخصوصاً تجاه روسيا 

مصاعب  -(2م)قة من بلدان عالم الجنوب تدف  الهجرة الم –(2طلسي )مالعلاقات مع حلف الأ –(2)مقة أزمة الطا   -

فسة من المنا -قتصاد الأوروبية للإفستها الحاد  ومنا يكسالبرة  قو    عاظمت -يمة اليورو(ق ة عديدة )انخفاضمالي  

 ...ة والخارجي  ة الداخلي   وروبيةالأوق في الس  منتوجات دول آسيان قبل 

 منها. علامة لكل  4/1رتين على الأقل ، التنويع بفك أفكار شرط علامتان ونصف لعشرة 

   فكرة ثانوية أخرى صحيحة. تقُبل أي 

 

 

2.5 

 



أ-3-م  

 توسيع الموضوع )الفقرة الثانية(

 في ضمان مصالح دوله. آسيانح تكتل انج عنوان مقترح:

 4/1  عنوان آخر مناسب( علامة للعنوان المناسب. )العنوان المقترح هو للدللة فقط، يقبل أي 

0.25 

ب-3-م  

 . الدول تكامل ونجاح ملحوظ لهذهللأسباب سياسية واقتصادية دفعت بدول جنوبي شرقي آسيا  الفكرة الرئيسية: 

 4/1   0.25 ة أخرى مناسبة(فكرة رئيسي علامة للفكرة الرئيسية. )الفكرة الرئيسية المقترحة هي للدللة فقط، تقُبل أي 

ج-3-م  

 الأفكار الثانوية:

  ّعي الشيو نها من الوقوف في وجه المد  السبيل لحماية أمنها ويمك  التعاون الإقليمي هو ة: أسباب سياسي

 الدعم الأميركي لهذه الدول في هذا التوجه السياسي. -المتنامي آنذاك في المنطقة

 ين هذه التجارية ب تحرير المبادلت -قتصادية في الدول الأعضاءة الإتحقيق التنمي: أسباب اقتصادية

 كاملة بين دولها.تحقيق وحدة اقتصادية  -الدول

 أصبح العديد من دولها )أندونيسيا، ماليزيا، الفيليبين...( في مصاف قتها هذه الرابطة: ج التي حقّ ئالنتا

ادية قتصما مع القوى الإجاري العالمي لسي  احتلال هذه الرابطة مكانة أساسية في التبادل الت -عةالدول المصن  

ا أد ى إلى  تحاد الأوروبي(الوليات المتحدة الأميركية، الإ الكبرى )اليابان،  ةازدهار مرافئها ومناطقها الحر  مم 

ل بعض دولها من تحو   -دة الجنسياتاستقطبت دول هذه الرابطة الكثير من الشركات متعد   -)سنغافورة...(

المحلي اتج ارتفاع قيمة الن -...(لكترونيةوالإالإنتاج الصناعي التقليدي إلى الصناعات المتطورة )الميكانيكية 

تفاع ار -في بعض دولها مثال سنغافورة  وكذلك ارتفاع نصيب الفرد من هذا الناتج لمعظم دول هذه الرابطة

 (.5الميزان التجاري )م في حجم التبادل في هذه المنطقة وتحقيق فائض 

 منها. علامة لكل  4/1ار)أسباب ونتائج(، أفك ثمانيل علامتان 
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أ-4-م  

 ة(لث)الفقرة الثاتوسيع الموضوع 

 قوى الإقتصادية العالمية .منافسة للدولة  :الهندعنوان مقترح:  

 4/1  عنوان آخر مناسب( علامة للعنوان المناسب. )العنوان المقترح هو للدللة فقط، يقبل أي 

0.25 

ب-4-م  
 بالهند.سياسات حكومية عديدة ومتنوعة نهضت الفكرة الرئيسية:   

 4/1   0.25 خرى مناسبة(فكرة ثانوية أ علامة للفكرة الرئيسية. )الفكرة الرئيسية المقترحة هي للدللة فقط، تقُبل أي 

ج-4-م  

 الأفكار الثانوية:

  :ىبركستثمارات خارجية إر استقبال تطوير الصناعة عبالسياسات التنموية التي اعتمدتها الهند- 

 خصخصة الشركات -قراطيةالعمل على تسهيل المعاملات الإدارية والبيرو -والخدماتتحرير تجارة السلع 

ستثمار في القطاعات التي تختارها بالإالشركات الوطنية والأجنبية مهما كان حجمها  السماح لكل   -الحكومية

يم تأم  -صناعيوضع الخطط الخماسية لتنمية القطاع ال -إعداد اليد العاملة التقنية -ئقدون حواجز أو عوا

 -شآت الوسطى والصغرى للقطاع الخاصح..( وترك المن)التعدين، الطيران، التسل   بعض الصناعات الأساسية

إعلان الثورة الخضراء )تأصيل أنواع  -وضع قوانين الإصلاح الزراعي -ستعانة بالخبرات الأجنبيةالإ

 .مة التجارة العالميةانضمامها إلى منظ -المزروعات، إقامة السدود، حفر الآبار،..(

  ّمضاعفة الإنتاج الزراعي -ةالصادرات الهندي قيمةتضاعف  قتها الهند:النتائج الاقتصادية التي حق- 

قتصاد الآسيوي قتصاد الهندي في الإاندماج الإ -بالقضاء على المجاعةق أمن غذائي جزئي تمثل يتحق

لكترونية والصناعات صناعات الإالصناعية، ال رة )الطائرات، الأقمارإقامة الصناعات المتطو   -والعالمي

المرتبة الرابعة في العالم  واحتلالها قتصاديالإ النمو   ارتفاع –(4ي )مالناتج المحل  قيمة إرتفاع  -(4ة..()مووي  نال

 ( ...4)م

 منها. علامة لكل  4/1ار)أسباب ونتائج(، أفك تان لثمانيعلام 

2 

5-م  
 المرفقة والربط في ما بينها وبين أفكار الموضوع.استخلاص معلومات من المستندات 

 3  3 علامة، شرط الإشارة الصريحة للمستند الذي وردت فيه.2/1علامات لست أفكار من المستندات، لكلٍّ منها 

أ-6-م  
 تنظيم الموضوع: توافق مضمون الفقرات مع شطور الموضوع.

 1.5   علامة.2/1فقرة  علامة لمدى توافق مضمون الفقرات مع شطور الموضوع، لكل 
1.50 

ب-6-م  
 تنظيم الموضوع: توازن الفقرات.

 1.5 ،علامة لكل  فقرة.2/1علامة لمدى التوازن 
1.50 

أ-7-م  
º  .الخاتمة: الرد على الإشكالية 

 2/1 .علامة 
0.50 

ب-7-م  
º  الخاتمة: فتح الآفاق 

 2/1.علامة 
0.50 

8-م  

 الشكل:

 علامة2/1المصطلحات والمفاهيم:  -

 علامة4/1ترتيب المسابقة:  -

 علامة4/1إمكانية قراءة المسابقة:  -

 

1 



 

 معيار التصحيح

رقم 

 السؤال
 تحليل مستندات: □

 

 العلامة

 شطب الدخيل في الجمل الآتية:   أولً 

 خارد  الإ-3                           هولندا         -1

 النروج -4فرنسا                                     -2

   ،جابة صحيحة.إ علامة لكل   4/1علامة واحدة 

1 

 اكمال الجمل: ثانيًا

 كيةميرالمتحدة الأالوليات -3                               سيان     آ -1

 الهند  -4                             روسيا       -2

  ،جابة صحيحة. إ علامة لكل   2/1علامتان 

2 

 تصنيف المعطيات الواردة في مكانها المناسب: ثالثاً

 البرازيل  -4جهمورية جنوب أفريقيا                 -1

 سنغافورة -5الهند                                        -2

 تايلند  -6                                المكسيك   -3

  ،معطى في المكان الصحيح. علامة لكل   4/1علامة ونصف 

1.5 

 أستكمال الرسم الهيكلي:  رابعًا

 النزاعات الدولية -4الطاقة                                       -1

 التجارة -5البطالة                                      -2

 .ر المناخي/الفقر / التغي  الهجرة المتزايدة -6                            رهاب      الإ  -3

  ،جابة صحبحة. إ علامة لكل   4/1علامة ونصف 

1.5 

 .لواسعةوقُ الداخلية االس   -ة الهائلةالإمكانياتُ البشري   -ةقدرتها النووي   -نموُها الإقتصادي المستقر   :الهند ماتمقوّ  خامسًا

إعتبارها   -في آسيا لينض  ن المفن والعسكريي  السياسيي  ا ن دائرة الحياد وجعلها من حلفائهاخراج الهند م ن:االهدف

 . ي للصين وكبحهاطار استراتيجية التصد  إا طويل الأمد في شريكً 

   همامن علامة لكل   2/1  لهدفين، وعلامة واحدة ل مينعلامتان ، علامة واحدة للمقو. 

2 

 ع عند الولادة :ل العمر المتوقّ ومعدّ  يطبيعة العلاقة القائمة بين نصيب الفرد من الناتج  المحلّ   سادساً 

 .ع عند الولدةي والعمر المتوق  بين نصيب الفرد من الناتج المحل   /طرديةعلاقة توافقية

 ع عند الولادة في دول عالم الجنوب :ن لإنخفاض العمر المتوقّ اسبب

ة مي  سبة الأتفاع نرإ –بعدد السكان طباء مقارنة عدد الأفي ، وكذلك ةة والصحي  ي  في التجهيزات الطب قص الحاد  الن  

ينخفض معدل العمر فل الوفيات ي الى إرتفاع معد  ؤد  يالذي  الأمر الأمراضي  وإنتشار وتدني الوعي الصح  

 سوء التغذية (  بالمياه،قص الن   ملائم،سكن غير ية )الأوضاع المعيشية المترد   –المتوقع عند الولدة

 ها.من علامة لكل   2/1ين، للعلاقة والإنعكاس علامة ونصف 

1.5 

 :قتصادي في الولايات المتحدة الأميركية والدليل من المستندالإ إستنتاج واقع النموّ  سابعاً 

 دواتأب ةالمحاط اللافتةليل: و متدهور. الد  أضعيف  قتصاديلإاو النمو  أ/ الأميركي راكد القتصاديالنمو  

 .التصليح 

 ليل من المستند :قتصاد في الولايات المتحدة الأميركية  والدّ اس إجتماعي  لواقع الإإنعك

 .السهم الهابط وتراجع فرص العمل :ليلالد    ،ارتفاع نسبة البطالة

 4/3  ،ليل علامة للدّ  4/1ستنتاج و علامة للإ 2/1علامة 

 4/3  ،ليل.علامة للدّ  4/1نعكاس و علامة للإ 2/1علامة 

1.5 

 ثامناً 

 
 ثلاثة عوامل تجعل دول عالم الشمال تستأثر بالنسبة الأعظم من إجمالي الناتج العالمي: 

مر لأا بحاث وحصده العدد الأكبر من جوائز نوبلبحاث العلمية وامتلاكه لمراكز الأالأفي استثماراته المرتفعة 

 نتاج الزراعي والصناعي منعناصر الإ ر كل  توف    - المشاريع الإنتاجية الإقتصادية على الذي إنعكس إيجاباً 

امتلاكه  -تصاديةق في القطاعات الإقنه من التفو  مر الذي مك  الأ واليد العاملة، رةرساميل والتكنولوجيا المتطو  ال

دة الجنسيات العلمعظم الشركات   هائلةرباح النه من تحقيق الأي مك  مر الذاملة في العديد من دول العالم الأمتعد 

لف ته في مختاجتحضور من إلىوهذا يعود  ،ةيرة من إجمالي التجارة العالمي  عالم الشمال على نسبة كبهيمنة  –

 تفوق معدل النمو   استمرار -ت مواصلات وإتصالت متطورة جداً ة والى إمتلاكه شبكاسواق العالمي  الأ

 ، يستثمر في(دخارالإنه من تكوين فائض ثروة ) أموال ر الذي مك  ماني الأالسك   مو  ل الن  تصادي على معد  الإق

 ة جديدة ....مشاريع إنتاجي  

 منها  لكل  علامة  2/1، لثلاث عوامل علامة ونصف 

 

 

 

 

 

1.5 



 دول عالم الشمال :  التصنيف بينن الهند من طبيعي حال دون تمكّ  ئقعا تاسعاً 
 .رتوازيةنضوب الآبار الإ  -موجات الجفاف -الموسميةالأمطار رة والفيضانات  المدم   -الكوارث الطبيعية  

 

في  االمتسارع خصوصً  انيالسك   النمو  دول عالم الشمال: صنيف بينالتّ منعان الهند من ي انن بشريّ اعائق

رتفاع نسبة المستهلكين غير إ -مشكلة سوء التغذيةانها سك  عاني يقتصاد حيث رياف وضغطه على الإالأ

مر متوسط ع نخفاضإ ،ةمي  ارتفاع نسبة الأ -ص الحيازات(الأراضي الزراعية )تقل  الضغط على  -المنتجين

 يؤدي إلى انخفاض إنتاجيةما  غراتيشوبه العديد من الث  الذي ظام التعليمي رياف والن  الدراسة خاصة في الأ

ة ي  وق المحلضيق الس   -تقنيات المتقدمةالإعتماد على  كثافة اليد العاملة أكثر من الإعتماد على ال -العامل

ب الطائفي والتركي  التفاوت الطبقي الحاد -الإنتاج و  من نم الأمر الذي يحد   الهنود، داض القدرة الشرائية عننخفلإ

أثر العادات والتقاليد والمعتقدات  - زراعية ض  االمزارعين الذين ل يملكون أرووجود أعداد كبيرة من  دالمعق  

ارة في العديد سوء الإد -(...ح )مشكلة كشميررتفاع نفقات التسل  السياسي والعسكري وار التوت   -رلتطو  في إعاقة ا

ت سات والإداراة في العديد من المؤس  النقص في شبكات البنى التحتي   -ةسات والإدارات الحكومي  من المؤس  

 التنمية...الرأسمال اللازم لتمويل عمليات في النقص  -كما في العديد من مناطق الهند ةالحكومي  

  ها.من علامة لكل  2/1، متنوعة  عوائق ةلثلاثعلامة ونصف 

1.5 

 دوللل قتصاد قوي  إلى تحقيق إ، ستثناءإها وبدون لإقتصادية الهادفة كل  لات ات  عصرنا الحالي هو عصر التك عاشراً 

ات للسلع والخدمتبادلت وتسهيل ال الحواجز الجمركيةإزالة عبر  بينهاتعاون الإقتصادي للى ا، وإالأعضاء

 موال.ورؤوس الأ

بصادراتها  انيةدوله المراتب الأولى والث تحتل   لإنتاج وغزارته حيثع ابتنو  الأوروبي  تحادالإة ى مظاهر قو  جل  تت

تحاد من الدخل الوطني الخام للإ %25 نسبةتساهم الصناعة بـ في العالم ة صناعيةقوّ أكبر  ، وهوالزراعية عالمياً 

 هيزانمالأوروبي من خلال  حادت  الإكما تظهر قوة  .من اليد العاملة %25 حواليلـ العملوتؤمن الأوروبي 

 ضخم جماليإي محلّ ناتج  -القطب الأول في التجارة العالمية ( مليار دولر 12.7) التجاري الذي يحقق فائضاً 

ة )لغات منتشرة في عالمي  ثقافية  ةمكان يحتل   -(5)م $ 32004نصيب فردي مرتفع  -(5)متريليون $  16.31

القطب  -(.....1من حيث عدد جوائز نوبل )مة مرتبة مهم   ويحتل   ،ة إنتاجه الفني والثقافي، جامعاتالعالم، ضخام

 -السياحي الأول في العالم وأكبر سوق استهلاكية داخلية نتيجة ضخامة عدد السكان وارتفاع قدرتهم الشرائية

 )فرنسا، المملكة المتحدة(....   ةستثمارات الأجنبيللإجاذب أساسي 

يات المتحدة لة استثمارات الول وخاص  بين دول التكت   ستثماراتوالإترتفع المبادلت التجارية أما في الألينا، ف

 اً عاملة  وسوق اً لها يد نؤم  ت ،في الدول الثلاث نسمة مليون 357حواليتقدر ب ر ثروة بشريةتوف   -في المكسيك 

ضخامة  -(5ميركية )معة في كندا والوليات المتحدة الأالقدرة الشرائية المرتف -(5)ماً مهم اً عالمي اً استهلاكي

ضخامة  -(5)م( في السنة  $ 35491مرتفع )نصيب فردي  -(5)م (تريليون $21.901)الناتج القومي المحلي

البورصات الأميركية في تسعير دور  -دوره المالي العالمي )الدولر الأميركي..( -إنتاجه الصناعي والزراعي

بل تحتل المرتبة الولى بجوائز نو ،ة ل تضاهىمراكز أبحاث علمية وابتكارات تكنولوجي   –المنتجات العالمية

 ..... .مصد ر للحبوب في العالم.... أهم  فهي اهراءات العالم  –( 1)م

 

ايحق   قطب صاعدفهي  )آسيان( ا رابطة جنوبي شرقي آسيام  أ ق فيه على كل  اقتصادياً  ق نمو ً لألينا امن  يتفو 

يزان م -روبي والوليات المتحدة واليابانحاد الأولإت  ما مع اة لسي  ة مهم  مكانة تجاري   يحتل   -تحاد الأوروبيوالإ

مليون  625انه البالغ نتيجة ضخامة عدد سك   واسعةة ستهلاكي  إ سوق -(5)ممليار دولر 9.3ل تجاري رابح يسج  

ي حل  م ناتج -الأميركية والأوروبية()متعد دة الجنسيات الشركات  العديد من ستثماراتلإ جذبمركز  -(5نسمة)م

 -ةوالميكانيكي   لكترونيةالصناعات الإة في بعض دوله مراتب مهم   احتلال -(5تريليون دولر )م 2.6جمالي إ

 .(بورصة سنغافورة) مركز مالي مهم  

 

واق الخارجية سرة الدولية من خلال العمل على الإستئثار بالأبينها في مجال التجا فيمالات الإقتصادية التكت   تتنافس

مل شركاتها ع فيما بينها من خلالوكذلك تتنافس  ،في الوقت الذي تسعى فيه الى المحافظة على أسواقها الداخلية

 ة مجالت(.ة في عد  ستثمارات خارجي  )إات دة الجنسي  متعد  ال

 

  .التصحيح يتضمن أكثر من فكرة :ملاحظة مهمة
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نصف علامة 

مشترك لسبب  

قيام التكتلات ل

 الأقتصادية

 

 

 

ثلاث علامات 

 للمظاهر

)نصف علامة 

 لكل مظهر(

مطلوب ستة 

مظاهر اثنين 

 لكل تكتل

 

نصف علامة 

 للعلاقة

 اجابة حرة

 

 

لحسن  علامة 

إستثمار 

 المستندات

 

 علامة

 

 للمصطلحات

 
 


